



高招帮帮团

高考日益临近,晚报高招帮帮团QQ群里十分热闹,到考点踩点、家长陪考和预订高考房等话题引起热议

# 家长想陪考? 先听听考生的意见

□首席记者 陈兵 实习生 赵利鹏

双休日就要到了,在考生奋力备考的同时,考生家长们也开始着手高考后勤工作。考生准考证还没发,考生家长想在双休日到考点看看,怎么确认孩子在哪个考场?要不要在考点附近预订宾馆房间?要不要陪考,陪考时应该注意什么?这些成了晚报高招帮帮团QQ群里大家热烈讨论的话题。洛阳晚报记者请相关人士一同参与了讨论。

## 高考考场可网上查询

网友“蓝月亮”:准考证还没发,作为家长,想去考点踩点,怎么确认孩子在哪个考场呢?

市招办普招科科长高冰南:关于考场,考生家长可咨询考生班主任或在网上查询。考生可登录河南省2014年普通高等学校招生考试准考证信息查询系统(<http://125.46.28.164/zkz2014/>),输入考生号、报名序号、身份证号进行查询。

如果忘记报名序号,考生可先登录河南省普通高校招生考生服务平台(<http://pzwb.heao.gov.cn>)查询报名序号。查询报名序号时,如果忘记登录密码,考生可利用河南省普通高校招生考生服务平台的“忘记密码”功能重置密码。无法重置密码的,普通类考生本人持准考证和身份证到报名所在地的招办重置密码,对口、专升本考生本人持准考证和身份证到就近的招生管理部门重置密码。

## 是否陪考要尊重孩子意愿

网友“丹墨”:我想陪考,孩子不让我去,说去了也是在外面等。

洛阳翰林院培训学校校长雷鹏飞:家长是否陪考要根据孩子的情况具体问题具体分析。

家长首先要尊重孩子的意愿,如果孩子反对,就不要去陪考,以免引起孩子反感。另外要看孩子的状态和能力。有的孩子心态好,独立性强,考前已做好功课,家长平时也不用操太多心,这类孩子就不需要家长陪考;有的

孩子处理问题能力弱,平时做事丢三落四或考前容易心理紧张,这类孩子需要家长陪伴。

需要提醒的是,家长陪考时只要在孩子身边进行提醒就行了。另外,家长要控制好表情,尽量传递正能量,多给孩子笑脸;同时管好自己的嘴,不要没完没了地提醒,也不要一考完就问“你考得怎么样”“考题难不难”;控制自己的行为,可以给孩子一些肢体上的鼓励,比如拍拍肩膀、拥抱一下等。

此外,有些家长喜欢在孩子临出门前叮嘱“考试成功”,其实不如把这句话换成“注意安全”“一路小心”,因为“考试成功”这句话会增加孩子的压力。

## 预订高考房不要盲目跟风

网友“紫藤花园”:考点离家有点远,要不要在考点附近预订宾馆房间?

雷鹏飞:给孩子订高考房不要盲目跟风,应事先征求孩子的意见,如果确实有需要再订,避免增加孩子心理负担,影响考试发挥。

从心理上分析,如果考生入住高考房,环境的突然改变可能给考生造成一定的心理压力,有的考生甚至会因“认床”而失眠。所以,如果考点不是离家太远,考生完全没必要入住高考房,否则很可能适得其反。

如果考点离家特别远且交通不便,可以考虑预订高考房,毕竟来回折腾不利于考生发挥,如果能有足够的午休时间,考生能发挥得更好。

家长给考生预订高考房前,要注意周边环境是否安静,不管朝南还是朝北,房间窗户最好不要临街,房门最好也不要正对楼梯口或电梯。

如果预订了高考房,建议考生最好提前一晚入住适应环境,为第二天的考试作准备。另外,高考进行时天气很热,宾馆一般有空调,室内外温差大,考生很容易感冒,为避免影响考试,考生和考生家长要提前预防。

高考就要来了,不论您是考生、考生家长、教师,还是其他关注高考的人,想问事、想说事、想办事、想吐槽,都可关注本报新浪、腾讯官方微博,或加入洛阳晚报高招帮帮团QQ群(249824845)进行沟通。

家有考生

## 历史 夯实基础知识 答题时要规范

□首席记者 陈兵 实习生 赵利鹏

高考已进入倒计时,考生如何最大限度提高成绩?洛阳外国语学校高三历史教师薛林峰为考生提出了建议。

### 夯实基础知识

薛林峰说,很多老师在考前会强调,考生复习要回归教材。如何让复习回归教材?薛老师建议从4个方面入手。

一、仔细阅读教材的注释、《历史纵横》和标题下的引言部分材料。

二、仔细品味课本中的插图,要求考生掌握从图片中提取有关历史信息的能力。

三、认真分析书上的重要地图,做到一看标题,二看图例,三看图注,四看关键词。

四、构建系统、严密的知识网络,将儒家思想的发展、中国民族资本主义发展等重要知识点梳理成一条大线索,同时将几条线索交织理解。

### 答题要规范

薛老师说,规范答题是保证分数“颗粒归仓”的重要条件之一。

●书写要工整有序,不能乱涂乱改,考生如果希望阅卷老师能给高分,试卷给阅卷老师的“第一印象”至关重要。阅卷老师在确立对一份答卷的印象时,一般会先将答卷分成好、较好、较差三个层次,并按相应的层次给出大致分数。如果考生觉得字体不漂亮,考试时可将字的行距与间距控制好,写的时候不要过于密集。过粗或过细的黑色水笔也会影响到

考生的卷面分数。

●组织答案要做到“面宽、点多、话短”,即答题思路要正确,针对题目的设问作答,不答非所问,依据并利用材料作答;分析问题要从多角度展开,点到为止;语言表达尽量简洁,精炼,不拖泥带水,尽量用学科语言作答,提高得分。

●编写答案要做到“三化”,即要点化、序号化、段落化。要点化即根据题意找出关键词,写清要点;序号化即根据设问顺序和答案层次,分别标出序号,用阿拉伯数字清楚地标明答题要点;段落化即一个问题层次答完后,自然分出一个段落,尽量使答题思路清晰,便于老师阅卷。

### 关注最新理念,提高认知水平

薛老师说,在最后的复习阶段,考生要关注最新理念,提高认知水平,即利用新史观理解和阐释历史、评价认识历史和构建历史知识结构,用新史观重点关注转型时期重大历史事件、重点人物等;关注史学方法;利用史学理论,建立知识的联系、提炼历史规律和明确认识历史的方法。

另外,考生还要注意历史问题的现实思考和现实问题的历史思考,在复习时有意识地将历史、热点、中外现实有机结合,尤其要适当关注本年度热点和重大社会热点。

全国合格外国语学校  
**洛阳外国语学校**  
招生咨询电话:63937197  
地址:西工区九都路76号  
网址:www.lyfls.cn

## 下半年全国英语等级考试6月1日起报名

□首席记者 陈兵 实习生 赵利鹏

2014年下半年全国英语等级考试(PETS)将于9月13日和14日举行,6月1日至7月5日可报名。我市的考点设在河南科技大学。

本次考试开考级别为一级、二级、三级、四级。报考者不受年龄、学历、职业等条件限制,可根据自己的学习情况选择任意级别报考。考生不必从低到高逐级报考,但每次限报一个级

别。笔试和口试既可以同时报考,也可以单独报考。

报考者凭本人身份证(未成年人凭户口簿、军人凭军人身份证件)到河南科技大学报名。考生报名时必须现场采集照片及有关信息。有保留成绩的考生须同时持有上一次考次的PETS考试单项合格证书办理单项报名手续。考点学校不接受集体报名。

咨询电话0379-64231967。

洛阳翰林院教育培训学校  
中高考签约保过班  
自主招生名校班  
电话:65555552 65555553  
地址:涧西区联盟路天津路凤凰大厦四楼